

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеева Михаила Владимировича:
«Несостоятельность колоректального анастомоза: факторы риска, прогнозирование
и методы профилактики», представленной в диссертационный совет Д 208.021.01
при ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России
на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 14.01.17. – Хирургия, 14.01.12. – Онкология.

Колоректальный рак в структуре онкологической заболеваемости находится на третьем месте, что обуславливает несомненный интерес исследователей к его лечению. Основным методом лечения данной категории больных в настоящее время остается хирургический, в связи с чем улучшение результатов лечения в виде снижения частоты послеоперационных осложнений, в том числе несостоятельности анастомоза выглядит актуальной задачей. Изучение огромного количества факторов риска у конкретного пациента и проведение интраоперационных методов профилактики несостоятельности анастомоза, может позволить улучшить непосредственные результаты лечения больных колоректальным раком.

На основе изучения автореферата установлено, что в диссертационной работе Алексеева М.В. проанализирован опыт лечения 429 больных колоректальным раком, которым выполнено хирургическое лечение с формированием аппаратного колоректального анастомоза, из них 52 пациента были включены в проспективное несравнительное исследование и 377 пациентов – в проспективное рандомизированное исследование, в котором 187 пациентам с целью объективного определения кровоснабжения анастомоза интраоперационно была проведена флуоресцентная ангиография с индоцианином зеленым. Анализ непосредственных результатов лечения позволил оценить частоту несостоятельности колоректального анастомоза, как рентгенологическую, так и клинически значимую. Было проведено сравнение частоты данного осложнения между основной и контрольной группами, так же выполнен уни- и мультивариантный анализы факторов риска, дана оценка эффективности различным методам профилактики несостоятельности анастомоза. Также автором создана номограмма, позволяющая определить вероятность возникновения несостоятельности у конкретного пациента и выполнен мультивариантный анализ факторов, влияющих на отказ от ликвидации превентивной стомы в послеоперационном периоде.

Таким образом, представленные в автореферате результаты лечения пациентов, показали, что флуоресцентная ангиография с индоцианином зеленым является эффективным методом профилактики несостоятельности колоректального анастомоза и позволяет выявить неадекватное кровоснабжение, выбранного хирургом для формирования анастомоза, участка кишки в 19% случаев.

Представленный автореферат свидетельствует, что автором проведен анализ достаточной репрезентативной выборки клинического материала, полученного с использованием современных методов диагностики и инструментального обследования. Статистический анализ материала выполнен на современном уровне, что позволило полноценно и достоверно интерпретировать полученные результаты. На основании проведенного анализа автором сформулированы логичные выводы и практические рекомендации, полностью соответствующие поставленным задачам и цели исследования.

Таким образом, анализируя результаты данного исследования на основании автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Алексеева Михаила Владимировича: «Несостоятельность колоректального анастомоза: факторы риска, прогнозирование и методы профилактики» является законченным научно-квалификационным трудом, имеющим большое научное и практическое значение, содержит в себе решение важной задачи практической хирургии и онкологии - улучшение результатов лечения больных колоректальным раком. Выполненная работа соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор – Алексеев Михаил Владимирович заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17. – Хирургия, 14.01.12. – Онкология.

Проректор по лечебной работе и развитию
регионального здравоохранения, заведующий
кафедрой хирургических болезней
последипломного образования
с курсом колопроктологии ФГБОУ ВО
Астраханский ГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.17 – «хирургия»)

414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121
Тел.: +7 (8512) 52-41-43; E-mail: post@astgmu.ru.

Костенко

Костенко Николай Владимирович

